Викладач музичного інструменту(фортепіано) Чижевська О.Ю.

План-конспект відкритого заняття з музичного інструменту 

Група Д21,П23.

Тема заняття. Програмність у музичних творах.

Вид  заняття. Тематичний концерт-презентація.

Тип заняття. узагальнююче заняття(урок)

Мета заняття:

Систематизувати знання до теми: «Програмність у музичних творах», розширити знання про використання інноваційних технологій під час виконання музичних творів, перевірити рівень готовності студентів до виступу на контрольних уроках;

Сформувати навички концентрування уваги під час художнього виконання музичних творів в присутності слухацької аудиторії, розвивати навички уміння синтезувати словесні методи навчання та музичної ілюстрації з відеоперезентаціями; розвивати виконавські здібності, артистизм, психологічну саморегуляцію під час виступу, розвивати емоційне, зацікавлене ставлення до музики, творчу уяву.

Виховувати зацікавленість дисципліною, прагнення отримувати нові знання самостійно, сприяти формуванню музично-естетичного смаку, виховувати професійні риси, виховувати культуру слухання музики та інтерес до музичного мистецтва.

Навчально-методичне забезпечення: проектор, презентація студентів PowerPoint,  відео фрагменти.

Обладнання: музичний інструмент (фортепіано), дитячі музичні інструменти(бубен, трикутник).
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Хід заняття

I. Організаційний момент. ( підготовка студентів до заняття, привітання)

Викладач. Доброго дня шановні гості сьогоднішнього нашого тематичного концерту -презентації!  Ви мабуть спитаєте, чому тематичного? Тому що всі музичні твори, які підготували мої студенти будуть присвячені одній темі, про яку ви дізнаєтесь згодом. 

II. Актуалізація опорних знань.
Підготовка виконання окремих музичних творів та використання словесного методу  з відео презентаціями 

Викладач.Впродовж певного часу студенти не тільки вчилися виконувати музичні твори, але й самостійно готували міні-проекти відео презентацій з використанням словесного методу. Кожен студент мав право творчого вибору  п’єси чи пісні. Отже, запрошую до слова Ворону Надію, студентку Гр.Д21.

III. Мотивація навчальної діяльності.

Виступ студентки гр.Д21 Ворони Надії. Мій інструментальний твір – це твір – замальовка до якого я підібрала епіграф (читає епіграф)

Виконує музичний твір Ф. Рибацького «Кіт і миша» з відео презентацією.

Викладач. Як ви зрозуміли, сьогодні ми будемо слухати і говорити про програмність в музичних творах, адже програмна музика дуже часто зустрічається і використовується у музично-педагогічному репертуарі початкової школи та ДНЗ. Тому ми повинні сьогодні узагальнити та систематизувати знання про програмну музику.
IV. Усвідомлення  нового матеріалу.

Викладач. Давайте пригадаємо: програмна музика – це інструментальна музика в основі якої лежить «програма», тобто певний сюжет або образ.. Найчастіше програмний твір має назву, що пояснює його зміст. Інколи крім назви в нотах друкується словесна авторська програма (передмова або епіграф) з відомого літературного твору. Існують два основних види програмовості: картинна, що відображає один образ(природи, свята) та сюжетна, що виражає сюжетний розвиток образу, як правило використовується у симфонічній музиці. (відео презентація)

Для кожної програмної п'єси композитор шукає яскраві засоби виразності, створює музичний образ, який відповідає назві

В програмних творах часто зустрічається такий художній прийом, як звуконаслідування. Звуконаслідування - це відтворення засобами музики звуків і шумів, що існують у навколишньому житті, у природі: голосів пташок, шелесту лісу, гуркоту грому, завивання вітру, рокотання морських хвиль, дзюркотання струмка, перегомону дзвонів... Більше того, прийомом звукозображання у музиці композитор може зобразити і образи видимого світу, наприклад, рухи і повадки тварин, образи людей.

Отже, на сьогоднішньому тематичному концерті «Програмність у музичних творах» наші студенти – виконавці систематизують відповідно до своїх виконаних творів прийоми програмної музики і доведуть, що програмною може бути тільки інструментальна музика.
V. Перевірка первинного сприйняття.

Виступ студентки гр.Д21Пелех М.

Пісні і танці Буковини і Гуцульщини приваблюють як і художників, так і професійних музикантів, які під впливом карпатського колориту створюють яскраві образи у своїх мистецьких творах. Серед професійних музикантів український композитор-сучасник з Франківщини Богдан Шиптур, який завдяки прийому звуконаслідування передав яскраві барви коломийки.

Б.Шиптур «Коломийка»(виконує студентка на ф-но;відео презентація)

Виступ студентки гр.д21 Шишки Хр.

Живе іще в світі відлунок

Легенди, старої мов світ
Як Бог Україні в дарунок

 Дав пісні калиновий цвіт.

Ці слова стали актуальними для композитора Жанни Колодуб, яка завдяки звукозображальним прийомам створила ліричний та мелодійний інструментальний твір «Українська народна пісня»( студентка виконує музичний твір на ф-но;відео презентація)

Виступ студентки гр.П23 Болотюх М.
 В давні часи був надзвичайно поширений український музичний інструмент – «дуда» або «коза». Він складався із шкіряного міху і дудок. Музикант –дудар дув в одну з дудок і перебирав пальцями на іншій дудці9щоб вийшла мелодія). Музикантів, які грали на такому інструменті називали дудариками. Український композитор Аркадій Філіпенко з поетом володимиром панченком написали дитячу пісню про дудариків, і це звичайно не є програмна музика, бо зміст музичного твору викладений у  словесному тексті, а музика лише супроводжує його. Це вокально-інструментальний твір.

Студентки гр..П23БолотюхМ та Романик К. виконують пісню А.Філіпенка «Ой, заграйте дударики»(використовують бубен;слайдшоу)

Виступ студентки гр..П23 Брославської Н.
Цю особливу музику ми чуємо ще на початку свого життя. Творцем і виконавцем колискових є жінки – мами, старші сестрички, бабусі. Колискова – це пісня материнської душі, серця, любові. Це мелодійна плавна інтонація, яка заколисує дитину. Колисковою називають також інструментальну п’єсу лагідного та спокійного характеру.  Послухайте будь-ласка, як завдяки звуконаслідувальним прийомам  Юрій Юцевич написав свою «Колискову»
Студентка виконує музичний твір,(відео презентація)

Виступ студентки гр.Д21 Дмитрак Олі.
Українські колискові пісні завжди привертали увагу дослідників народної творчості, поетів, композиторів. Пісня матері зачаровує своєю ніжністю, мелодійністю, несе тепло, яке може випромінювати лише голос рідної людини.

 Кожна колискова пісня має глибоку виховну і моральну функцію – це і хвилювання за дитину, пересторога, оберігання від труднощів, вперше дитини через колискову знайомиться з поняттями добре і зле, можна  - не можна. Колискова пісня цікава дітям своїм змістом, яскравими образами. Головний персонаж багатьох пісень – Кіт. Власне тиху ходьбу котика звуконаслідувальним прийомом відтворив Юрій Юцевич у своєму творі «Колискова».  У народних казках кіт завжди постає другом людини, оберігає її від злих сил. Він може бути сірий, білий, волохатий, інколи це може бути киця з кошенятами як у пісні Вітліна «Сіра киця». Це не програмовий твір,бо образ сірої киці з кошенятами повністю викладений в літературному тексті, а мелодійний супровід лише допомагає повноцінно уявити картину.

Студентки Дмитрак О. та Шняк О. виконують пісню «Сіра киця»(музичний трикутник, слайд шоу)

Виступ студентки гр.П23 Романик К.

Українська пісня – це душа народу, але й у танцях українські були завзятими.

Аркан –  етнографічно гуцульський чоловічий танець. Музика у ньому швидка, енергійна, бадьора, запальна.  Український дитячий композитор Лев Колодуб створив свою музичну інтерпретацію для слухання музики дітьми, звертаючи увагу на незвичайний, акцентований ритм в аркані.

Студентка Романик К. виконує «Аркан»з відео презентацією.

Виступ студентки гр. П23 Дац. І.
Як відомо музика може передавати різні почуття, різні події, і навіть розповідати про дитячі розваги. Погляньте на ці маленькі іграшки. Так,

це маленькі іграшкові солдатики. Мабуть, вони вирушили на парад або зустрічають якусь знамениту гостю. Якщо уважно послухати музичний твір німецького композитора Роберта Шумана «Марш», то можна відповісти на це питання, тому що композитор використав якнайяскравіше звукозображальний прийом.

Студентка виконує «Марш» Шумана.(відео презентація)

Виступ студентки гр.Д21 Шняк Орисі

Музика і танець – самостійні види мистецтва що, об’єднавшись, часто доповнюють один одного. А це тому, що в основі музики і танцю лежить спільний елемент – ритм. Багато відомих музичних творів ґрунтуються на танцювальних ритмах, наприклад інструментальна п’єса Гедіке «Танець» - це танцювальна музика, що пронизана танцювальними ритмами, але в уяві під цю мелодію можуть танцювати лише лялькові персонажі.

Студентка виконує п’єсу,(відео презентація)
Виступ студенткигр.Д21 Ворони Надії
Як закружляє цей танець,

Я зачарує нас.

Всьому світу відомий

Ніжний лагідний вальс

Вальс виконують викладач Чижевська О.Ю. і Ворона Н.

VI. Узагальнення та систематизація нового матеріалу.

Викладач. В житті людини музика є другом, помічником, розрадою, мрією. Навіть слухаючи незнайомий твір, ми розуміємо її зміст завдяки емоційності, виразності звучання. Це головна сила музичного мистецтва. Знання про музику, її мову, про засоби виразності допомагають нам краще розуміти музичне мистецтво. Композитори  хочуть якнайточніше передати нам свій задум, тому в програмна музика взяла на себе цю функцію.

Роберт Шуман писав: «Вдало вибрана назва твору посилює вплив музики і заставляє людину фантазувати і уявляти».

Підсумок заняття.
Викладач. Я вважаю, що наші студенти відмінно попрацювали і всім нам довели, що програмна музика – це інструментальна музика, і в кожного композитора є свої засоби і прийоми, щоб досягнути своєї мети.
А ще хочу сказати, що починається прекрасна,казкова пора року, яка запрограмувала для нас багато свят і відпочинку.  А перші вісники зими – це ніжні, м’які, чарівні сніжики. То ж хай вони принесуть у вашу кожну хату вісточку добра і щастя.

Пісня «Сніжинки» виконують студенти грД21,П23.

Дякую всім, концерт закінчено.
